
LA CRISIS ECONÓMICA Y SOCIAL DEL CORONAVIRUS

Análisis del impacto de la emergencia en la vida de la infancia y sus familias en la Comunitat Valenciana



Índice



Metodología







P2. ¿Qué impacto dirías que el coronavirus tiene o tendrá en la economía de tu hogar? 

Negativo, pero será 

pasajero 

No tiene ni tendrá 

apenas impacto negativo 

Negativo y podría ser 

duradero 

47,8

43,5

43,0

43,7

9,3

12,8

Padres y Madres 

C. Valenciana

Padres y Madres 

España



P.3. Y, en concreto, desde que comenzó el confinamiento, ¿tú o algún miembro de tu hogar ...?

48,5

15,4

51,6

17,6

42,2

35,1

51,5

84,6

48,4

82,4

57,8

64,9

Ha perdido el empleo de 

forma temporal

Ha perdido el empleo de 

forma permanente

Ha sufrido un recorte de 

sueldo de forma temporal

Ha sufrido un recorte de 

sueldo de forma permanente

Está teletrabajando/ está 

realizando su trabajo desde el 

hogar

Tiene que desplazarse al 

trabajo ya que sus tareas no 

son compatibles con el 

teletrabajo

42,0

11,0

49,2

11,9

49,5

35,7

58,0

89,0

50,8

88,1

50,5

64,3

Padres y Madres España

SíNo SíNo

Padres y Madres C. Val.



Reducir gastos de ocio y tiempo libre 

(suscripciones a plataformas de series, 

diarios, etc.)

Dejar de ir/aplazado ir al dentista a 

pesar de necesitarlo

Reducir gastos en alimentación

Reducir el consumo de carne o pescado

Retrasar el pago de recibos

Dejar de tener/aplazar una consulta con 

el psicólogo a pesar de necesitarlo

Retrasar el pago del alquiler y/o la 

hipoteca

Pedir ayuda económica a amigos y/o 

familiares

Pedir alimentos

Dejar de comprar alguna medicina o 

seguir un tratamiento médico

Volver a vivir en la casa de mis 

familiares

P4. Y, ya sea como consecuencia o no del impacto de esta crisis sanitaria, te estás viendo obligado/a por 

razones exclusivamente económicas a... (descarta, por favor, otras razones, como el miedo al contagio)

57,8

50,7

35,9

30,0

28,0

24,6

23,5

18,2

16,6

14,2

9,7

42,2

49,3

64,1

70,0

72,0

75,4

76,5

81,8

83,4

85,8

90,3

59,3

54,2

39,9

33,9

29,3

28,4

29,2

23,4

17,8

16,5

10,9

40,7

45,8

60,1

66,1

70,7

71,6

70,8

76,6

82,2

83,5

89,1

SíNo SíNo

Padres y madres EspañaPadres y madres C.Val





P10. En comparación con antes del confinamiento, el tipo de alimentación que seguís en estos días en casa es 

…

31,3

31,8

48,9

48,4

14,4

20,3

Padres y Madres C.Val.

Padres y Madres España

Mucho/bastante/Algo mejor            Igual             Mucho/Bastante/Algo peor



P8. Y, antes del confinamiento, 

¿comía en el comedor del centro escolar?

43,3

43,8

Padres y Madres C.Val. Padres y Madres España

P.9. ¿Y recibía alguna ayuda/beca de comedor?

45,9

35,4

Padres y Madres C. Val.  Padres y Madres España



E n estos días de confinamiento el niño o niña hace deporte, actividad física…  

22,7

19,0

35,0

35,7

18,6

21,0

9,4

11,7

13,7

11,7

0,6

0,9

Hace gimnasia, actividad física

A diario Varios días a la semana pero no a diario Al menos una vez a la semana Menos de una vez a la semana Nunca o casi nunca No lo sé

Padres y Madres 

España

Padres y Madres

C. Valenciana

P13. En estos días de confinamiento el niño… 





90… 93…

% de personas que responden sí

Padres y Madres 

C. Valenciana

Padres y Madres 

España

15. Tenéis en el hogar un buen acceso a internet (rápido, con gigas suficientes…)



16. Y para hacer las tareas escolares utiliza …. (Marca la opción que más utilice)

61,1

7,4

1,5

21,5

0,4

0,9

5,6

1,6

67,3

6,4

2,3

16,7

0,7

0,6

4,5

1,4

Un ordenador o tablet para él/ella que ya
teníamos en casa

Un ordenador o tablet para él/ella que se ha
tenido que comprar

Un ordenador o tablet para él/ella que nos han
donado o dejado

Un ordenador o tablet compartido que ya
teníamos en casa

Un ordenador o tablet compartido que hemos
tenido que comprar

Un ordenador o tablet compartido que nos han
donado o dejado

Un Smartphone

Ninguno de los anteriores

Padres y Madres C. Valenciana Padres y Madres España



P21. Pensando las tareas escolares en este confinamiento, ¿en qué medida estas de acuerdo con que…?

44,0

47,4

74,0

64,6

62,1

56,1

52,6

26,0

35,4

38,0

40,4

45,7

72,6

64,6

59,8

59,5

54,2

27,4

35,5

40,2

Padres y Madres 

España

Son excesivas

Son difíciles

Requerirían más apoyo de los 

profesores

Requerirían acceder a ellas de 

forma más sencilla

Se hacen más pesadas porque el 

niño/a está 

desconcentrado/desanimado

Padres y Madres C. 

Val.

Mucho / BastanteNada / PocoMucho / BastanteNada / Poco



P22. Y, en general, ¿qué consecuencias crees que tendrá el confinamiento en su curso escolar? 

(Puedes elegir más de una respuesta)

12,5

19,1

13,7

5,8

46,3

3,6

14,7

10,7

18,8

12,8

4,9

50

4,4

13,6

Ninguna o pocas

Podría suponer algún suspenso

Podría suponer repetir el curso

Podría suponer abandonar el curso

Supondrá aprender menos

Supondrá aprender más

No sé si tendrá alguna

consecuencia

Padres y Madres C. Valenciana Padres y Madres España



P27. Y pensando en la reapertura de los colegios, ¿cuál es tu grado de acuerdo con las siguientes 

afirmaciones?

55,8

56

23,5

20,8

20,8

23,1

Padres y Madres España

Padres y Madres C. Val.

“Los colegios no deberían abrir hasta septiembre”

*Las categorías han sido construidas a partir de la escala 1-5 en la que 1 significa ”estoy totalmente en desacuerdo” y 5 “estoy totalmente de acuerdo”,

correspondiendo “De acuerdo” a la suma de los valores 4, 5, “Ni de acuerdo ni en desacuerdo al valor 3 y “En desacuerdo” a la suma de los valores 1 y 2.

59,8

57,4

25,5

23,7

14,7

18,9

Padres y Madres España

Padres y Madres C. Val.

De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo

“Los niños necesitarán apoyo al volver al colegio debido a la pérdida de aprendizaje estos meses ”



P8 (niños). Y, pensando en la vuelta al colegio, marca todas las frases con las que estés de acuerdo 

37,7

25

41

34,3

31,5

13,9

39,6

27,2

36,8

32,5

34,5

12,1

No quiero ir al colegio antes de septiembre

No me siento seguro con las asignaturas, voy a necesitar
más refuerzo/ ayuda

Quiero volver al colegio lo antes posible

Tengo miedo de no poder ver a todos mis compañeros al
mismo tiempo

La enseñanza a distancia me ha ayudado a ser más
independiente en mis estudios

Me gustaría que mi colegio estuviera abierto todo el día

Niños/as C. Valenciana                                               Niños/as España



P5 (niños). Y durante estos días de confinamiento, ¿qué haces para divertirte? (Marca todo lo que hagas) 

57,4

42,7

46,7

20,4

56,2

42,6

71

51,6

42

53,3

38,4

49,7

47,1

47,2

42,3

39,3

53

57

43,9

49,1

20,7

56

41,5

71,4

54,1

43,2

54,2

32,6

50,7

50

46,4

41,6

35,9

60,1

Hablo o chateo con mis amigos/as a…

Hago deporte/juegos/bailes con videos o…

Juego online con amigos/as

Juego online con gente que no conozco

Jugamos en mi familia

Juego con mis hermanos

Veo películas o series en familia

Veo películas o serie solo/a

Me conecto a mis redes sociales

Juego con el ordenador o la consola solo/a

Cocino solo/a o en familia

Hago videollamadas a la familia

Leo

Dibujo, hago manualidades

Juego en casa (no online)

Aprendo cosas nuevas

Navego por internet

Niños/as C.Val.

Niños/as España





P26. Pensando en la relación con el niño/a en estas semanas de confinamiento, 

¿en qué medida te identificas con cada una de las siguientes afirmaciones?

“Me han hecho vivir más situaciones de tensión o conflictos con él/ella ”

7,4

21,7

41,4

29,5

6,8

23,5

40,4

29,3

Mucho Bastante Poco Nada

Padres y Madres C. Val. Padres y Madres España



P26. Pensando en la relación con el niño/a en estas semanas de confinamiento, 

¿en qué medida te identificas con cada una de las siguientes afirmaciones?

“Me han hecho perder los nervios en alguna ocasión, llegando a gritarle/a o a insultarle/a ”

7,7

15,9

42,1

34,3

5,9

19,4

39,4

35,3

Mucho Bastante Poco Nada

Padres y Madres C. Val. Padres y Madres España



P26. Pensando en la relación con el niño/a en estas semanas de confinamiento, 

¿en qué medida te identificas con cada una de las siguientes afirmaciones?

“He tenido que darle algún cachete, colleja o bofetada ”

1,4

10,3

20,9

67,4

3,5

9,7

19,3

67,5

Mucho Bastante Poco Nada

Padres y Madres C. Val. Padres y Madres España



P23. Y durante la última semana, con qué frecuencia te has sentido tú…

18,4

24,7

38,8

18,1
16,3

27,3

38,2

18,1

Casi todos los días o todos los

días

Frecuentemente Ocasionalmente Raramente o nunca

Padres y Madres C. Val Padres y Madres España

Nervioso/a



P23. Y durante la última semana, con qué frecuencia te has sentido tú…

Deprimido/a

11,5

15,6

35,6
37,4

9,9

17,9

37,7

34,4

Casi todos los días o todos los

días

Frecuentemente Ocasionalmente Raramente o nunca

Padres y Madres C. Val Padres y Madres España



P2 (niños). Durante la última semana, cuántas veces te has sentido…

Nervioso/a

9,7

16,4

41,3

32,6

9,7

18,8

41,3

30,2

Casi todos los días o todos los

días

Frecuentemente Ocasionalmente Raramente o nunca

Niños/as C. Val. Niños/as España



P2 (niños). Durante la última semana, cuántas veces te has sentido…

Deprimido/a

5,9

9,7

27,4

57

4,6

11,7

29,4

54,3

Casi todos los días o todos los

días

Frecuentemente Ocasionalmente Raramente o nunca

Niños/as C. Val. Niños/as España





P31. Y en tu hogar, ¿quién se está haciendo cargo estos días de las siguientes tareas? 
Limpiar y hacer la colada

18,2

57,5

15,1

57,7

53,4

32,4

52,3

32,1

20,7

1,9

22,8

2,3

5,9

7,3

6,6

7,2

1

0,8

1,3

0,7

0,6

0,1

0,8

0,2

1,1

Hombre

Mujer

Hombre

Mujer

Normalmente yo

Yo y mi pareja por igual

Normalmente mi pareja

Yo y otra(s) persona(s) del hogar por igual

Normalmente otra(s) persona(s) del hogar

Normalmente otra persona que no vive en el hogar (servicio doméstico

Otra

Padres y 

Madres

C. Val

Padres y 

Madres

España



P31. Y en tu hogar, ¿quién se está haciendo cargo estos días de las siguientes tareas? 
Hacer la compra del hogar (alimentación, cuidado personal y del hogar)

Padres y 

Madres

C. Val

Padres y 

Madres

España
40,2

43,7

40,5

38,2

40,9

32,7

38,1

33,3

12,8

18,8

13,5

24,1

4,8

3,1

5

2,5

1,1

1,1

1…

2

0,2

0,2

0,5

0,3

0,6

Hombre

Mujer

Hombre

Mujer

Normalmente yo

Yo y mi pareja por igual

Normalmente mi pareja

Yo y otra(s) persona(s) del hogar por igual

Normalmente otra(s) persona(s) del hogar

Normalmente otra persona que no vive en el hogar (servicio doméstico

Otra



P31. Y en tu hogar, ¿quién se está haciendo cargo estos días de las siguientes tareas? 
Cocinar

Padres y 

Madres

C. Val

Padres y 

Madres

España 20,3

52,4

18,6

52,4

44,3

30,7

41,2

31,8

26,6

6,6

28,8

8

5,6

8,5

9,2

6,5

2,5

1,5

1,7

1,3

0,5

0,3

0,3

0,6

Hombre

Mujer

Hombre

Mujer

Normalmente yo

Yo y mi pareja por igual

Normalmente mi pareja

Yo y otra(s) persona(s) del hogar por igual

Normalmente otra(s) persona(s) del hogar

Normalmente otra persona que no vive en el hogar (servicio doméstico

Otra



P31. Y en tu hogar, ¿quién se está haciendo cargo estos días de las siguientes tareas? 
Ocuparse de los niños y niñas

Padres y 

Madres

C. Val

Padres y 

Madres

España
13,9

36,4

16,1

40,4

70

55,2

56,1

50,6

8,1

2,4

16,4

2,8

6,9

4,7

8

3,2

0,6

0,4

0,5

0,2

0,1

1,5

0,3

0,8

1,8

2,5

Hombre

Mujer

Hombre

Mujer

Normalmente yo

Yo y mi pareja por igual

Normalmente mi pareja

Yo y otra(s) persona(s) del hogar por igual

Normalmente otra(s) persona(s) del hogar

Normalmente otra persona que no vive en el hogar (servicio doméstico

Otra





•

•

•



•

•

•



•

•





•

•

•



•

•



•

•



•

•




